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KROMĚŘÍŽSKO | OTROKOVICKO

Petra Trnková

Šíleně smutnou princeznu si nenechám 
nikdy ujít, říká Helena Vondráčková
Asi neexistuje nikdo, kdo by ji neznal, pokud nepočítáme 
nemluvňata. Letos oslavila 60. let od svého vítězství 
v soutěži Hledáme nové talenty, kterým zahájila svou 
pěveckou kariéru, vyprodala O2 arenu a získala cenu Thálie 
za celoživotní mistrovství. Přesto, že koncertuje i během 
adventu, na Vánoce se těší a chystá jako my všichni. 

PROSINEC 2024

Advent má být časem rozjí-
mání a těšení se na Vánoce. 
Často ale bývá spíš vyplněn 
sháněním dárků, úklidem, 
pečením cukroví a stresem 
z toho všeho… Jak toto obdo-
bí prožíváte vy? 

Předvánoční čas je pro mě nej-
hezčím obdobím v roce, proto si 
ho vyplňuji příjemnými okamži-
ky a přípravami, ne stresem. Mu-
sím říct, že letošní rok byl oprav-
du výjimečný a pracovně bude až 
do konce roku velice náročný, ale 
i tak si najdu čas na oslavu adven-
tu a vánoční přípravy. Těším se, 
až začnu s výzdobou domu a za-
hrady. Mám ráda světelné vánoční 
dekorace, před domem mám vel-
kého jelínka se sáněmi, soba, San-
ta Clause nebo anděla, který trou-
bí a ohlašuje, že se blíží Vánoce. 
Tato výzdoba dělá radost nejenom 
mně, ale hlavně dětem, kterým 
září oči radostí, když jdou kolem. 

Vánoce neslavím jen tři dny, 
ale po celý advent, který toto krás-
né období prodlužuje. Každoroč-
ně peču štoly, bohužel to vypadá, 
že to letos nestihnu, protože mám 
diář nabitý k prasknutí až do zla-
té neděle, kdy se uskuteční můj 
tradiční vánoční koncert v Lucer-
ně. Cukroví nepeču, mám báječ-
nou kamarádku, která mi ho vozí 
z Moravy. Jsem sice dobrá kuchař-
ka, ale takové cukroví, jaké peče 
ona, bych určitě nezvládla. Dárky 
nakupuji na poslední chvíli (usmí-
vá se). 

Jak trávíte samotné Vánoce? 
Podle českých tradic se stro-
mečkem, kaprem a salátem, 
nebo máte nějakou svou al-
ternativní tradici?

Dodržuju české tradice tak, jak 
jsme je dodržovali vždy u nás v ro-
dině, mám v sobě zakořeněno je 
ctít. Co se týká štědrovečerní ve-
čeře, samozřejmě nesmí chybět 
rybí polévka, bramborový salát 

s majonézou a hlavně dobrá ryba. 
V posledních pár letech neservíru-
jeme kapra, ale smaženého sumce, 
který je daleko lahodnější a které-
ho si sami ulovíme. 

Pokud mi to žaludek „dovo-
lí“, večeři zakončuji nepečeným 
dortem Malakov podle receptu 

mé maminky. Je z piškotů namo-
čených v mléce, s troškou rumu 
a kávy a prokládaný meruňkovým 
kompotem. Musí se nechat odle-
žet, nejlépe do druhého dne. Poté 
ho zdobím šlehačkou a servíruju 
s jahodami. 

 Pokračování na straně 5
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AUTOSALON KROMEXIM, Kroměříž, Hulínská 2383 www.kromexim.cz

ZVÝHODNĚNÍ AŽ 50 000 Kč

 Foto | Lenka Hatašová

Uherské Hradiště, Uherský Brod, Uherský Ostroh, Bojkovice, Boršice, Hluk, Luhačovice, Slavičín

SLOVÁCKO

Pavel Stojar, Marek Adamík

Kovokon zůstává stoprocentně  
českou rodinnou firmou
Společnost Kovokon patří k největším 
a nejúspěšnějším strojírenským 
firmám v regionu. Rodinný podnik se 
postupně vypracoval z malé dílny 
v Popovicích. Zlom přišel před dvaceti 
lety, kdy vyrostl rozlehlý výrobní areál 
v Kunovicích. Přesto Kovokon zůstává 
stoprocentně českou rodinnou firmou. 

KUNOVICE | Společnost v roce 1990 založil An-
tonín Koníček se svými syny Vlastimilem, Ja-
roslavem a Antonínem mladším. První ma-
lou dílnu velkou asi 120 metrů čtverečních 
měli v prostorách bývalé stolárny v Popovicích 
u Uherského Hradiště. 

O  rok později přijali na výpomoc prvního 
zaměstnance, zanedlouho jich v  dílně praco-
valo již asi patnáct. Dnes má firma Kovokon 
zhruba 280 zaměstnanců a  její rozlehlé vý-
robní haly najdete v  areálu leteckých závodů 
v  Kunovicích. Po smrti zakladatele Antonína  
Koníčka staršího firmu vedou společně jeho tři 
synové. „Mimochodem naši první zaměstnan-
ci jsou s námi dodnes. Zažili celý náš vzestup,“ 
říká Vlastimil Koníček.

Na rodinné geny a atmosféru otevřené spo-
lupráce jsou ve firmě Kovokon náležitě hrdí. 
„Nejsme velká nadnárodní společnost, žádný 
korporát, ale středně velká rodinná firma, kam 
majitelé pravidelně chodí do práce a  každý ze 
zaměstnanců je dobře zná. Řízení lidí již má na 
starosti spíše odborný management, ředitelé 

jednotlivých oddělení, ale někdo z  majitelů je 
tady pro lidi pořád k dispozici,“ podotýká Anto-
nín Koníček.

Kovokon je česká společnost zaměřená na 
strojírenskou výrobu. Specializuje se na přes-
né obrábění kovů, výrobu komponentů pro prů-
mysl a technických dílů. Firma působí v oblas-
ti dodavatelského průmyslu a  její výrobky jsou 
využívány například v automobilovém, leteckém 
nebo energetickém sektoru. „Jsme schopni vy-
robit na zakázku v podstatě vše, co dostaneme 

na výkresu. Máme několik divizí a  dodáváme 
komponenty pro automobilový, letecký, elektro-
technický průmysl a pokoušíme se proniknout 
do železničního průmyslu. Jsme schopni vyrobit 
i díly pro CNC brusky vyžadující precizní přípra-
vu. Máme nástrojárnu, kde se vyškolení pracov-
níci věnují návrhům a  výrobě speciálních ná-
strojů. A také oddělení konstrukce, kde si sami 
navrhujeme a vyrábíme přípravky,“ dodává Ja-
roslav Koníček.

� Pokračování na straně 5

Jaroslav, Vlastimil a Antonín Koníčkovi (zleva doprava), majitelé firmy Kovokon.
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VALPROX
 

VALPROX s.r.o. 
763 45, Provodov 14 
valprox@seznam.cz

servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY
VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ 
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

● PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
● PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
● VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
● servis do 24 hodin – služba HELP
● servisní prohlídky
● školení, rozvoz po celé republice
● výrobky SELVO, servis, baterie
● výrobky A� scooter, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, specialisté v oboru

www.valprox.cz

Nový showroom, Provodov 14 

NOVINKA

MERCEDES MEZI 

VOZÍKY 

AFISCOOTER

5 LET GARANCE 

NA MOTOR

VÁNOČNÍ AKCE: DOPRAVA ZDARMA
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PLES
MĚSTA VESELÍ  NAD  MORAVOU 

REPREZENTAČNÍ

25. 1. 2025 od 19h
3 SÁLY

PLNÉ HUDBY

VEČEREM NÁS PROVEDE MODERÁTORKA VERONIKA PETRUCHOVÁ
Předprodej vstupenek od 10. prosince

Vstupné od 659 Kč do 999 Kč
Od 9:00 začíná fyzický předprodej v Turistickém informačním centru

na Panském dvoře (náměstí Míru 664).
Online prodej bude spuštěn od 12:00 na webu kultura-veseli.cz

Prestige
symphony orchestra

Big Band ZUŠ Veselí nad Moravou
CM Radošov, DH Šohajé a další

vaše opravdová
zimní dovolená
www.vychodni-morava.cz

Východní Morava
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BEETLEJUICE
MUZIKALOVA KOMEDIE` `

HUDBA A TEXTY

EDDIE PERFECT

BEETL
MUZIKALOVA KOMEDIE

HUDBA A TEXTY

EDDIE PERFECT
LIBRETO

SCOTT BROWN  A ANTHONY KING

EJUICEJUICE E
ANTHONY KING
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

57
Tolik tropických dní během 
letošního roku zaznamena-
la alespoň jedna ze stanic 
ČHMÚ, když naměřila teplotu 
minimálně 30 °C. Dlouhodo-
bý průměr z let 1990 až 2023 
přitom činil 41 dnů. Podle me-
teorologů byl letošní rok nej-
teplejší v historii měření. 

18. prosince 1895

Laurin & Klement založili 
v tento den obchodní značku 
na výrobu jízdních kol, moto-
cyklů a automobilů. S vlaste-
neckou značkou Slavia začali 
v pěti lidech vyrábět jízdní 
kola v pronajaté dílně na mla-
doboleslavské periferii. Pod 
názvem Škoda je společnost 
známá od roku 1925.

Nejdůvěryhodnější 
značky

Juraj Aláč

Nejúspěšnější program na renovace rodinných a bytových 
domů a energetické úspory letos oslavil 15 let od svého 
vzniku. Z programu Ministerstva životního prostředí Nová 
zelená úsporám bylo podpořeno 484 162 žádostí. Jedná se tak 
o jeden z nejúspěšnějších programů v Evropské unii v oblasti 
energetických úspor a jsme inspirací pro ostatní evropské státy. 

Podpora kvalitního  
bydlení trvá už 15 let

Marketingový program Nejdůvě-
ryhodnější značky letos podesá-
té ocenil značky a brandy, které si 
získaly nejvyšší míru důvěry mezi 
českými zákazníky. Na základě 
rozsáhlého průzkumu společnos-
ti NIQ hodnotilo více než 4000 re-
spondentů v 95 kategoriích znač-
ky, které v očích zákazníků vynikají 
především svou spolehlivostí a kva-
litou. Důvěra ve značku je klíčo-
vým prvkem, který ovlivňuje nejen 
spokojenost zákazníků, ale také je-
jich loajalitu a dlouhodobou pří-
zeň. K oceněným značkám letos 
patří například Datart, Jar, Durex, 
Urinal, Božkov, Tank Ono, Zásil-
kovna, Vichy nebo Best. Komplet-
ní seznam Důvěryhodných značek 
najdete na našem webu. Regionální 
vydavatelství, s.r.o., je partnerem 
programu Důvěryhodná značka. 

Dotační program Zelená úspo-
rám a jeho pokračování Nová ze-
lená úsporám přinesly do Česka 
významný efekt v oblasti ener-
getických úspor pro majitele ro-
dinných a bytových domů. Za 
patnáct let existence dotačního 
programu se podařilo podpořit 
téměř půl milionu žadatelů, kte-
ří se díky financím mohli pustit 
do modernizace vytápění, zatep-
lení a oprav domu nebo naista-
lovat fotovoltaickou elektrárnu. 
Zvýšila se tak nejen kvalita byd-
lení v Česku, ale také rozproudi-
la ekonomika. „Pomáháme ro-
dinám, seniorům i obyvatelům 
bytových domů, aby byli energe-
ticky soběstačnější, platili méně 
peněz za energie, snižovali emise 
skleníkových plynů a adaptovali 
se na změnu klimatu,“ zdůvodnil 
programy ministr životního pro-
středí Petr Hladík. 

Velký zájem podpořily i dva 
nové podprogramy, které Minis-
terstvo životního prostředí spus-
tilo v roce 2023 – Nová zelená 
úsporám Light a Oprav dům po 
babičce. Jejich největší výho-
dou je jednoduchá online žádost 

a vyplacené peníze předem. Se-
nioři nebo rodiny s dětmi tak ne-
musejí mít našetřeno velké množ-
ství financí. Lidé peníze využili 
například na výměnu oken, so-
lární ohřev vody či na výměnu 
neekologického zdroje vytápě-
ní. „Předpokládáme, že program 
Nová zelená úsporám bude fun-
govat minimálně do roku 2030. 
Jsou samozřejmě možné díl-
čí úpravy jednotlivých paramet-
rů podpory, ale jako celek by měl 
program pokračovat i dále. Ak-
tuálně jsou hlavní směry podpo-
ry dané, tedy zejména investice 
do zásadních rekonstrukcí budov 
k bydlení, tedy jak rodinných, tak 
bytových domů,“ uvedla mluvčí 
ministerstva životního prostředí 
Veronika Krejčí. 

Kotlíkové a další dotace 
v novém kabátě, poradci 
pomohou zdarma

Krajské kotlíkové dotace pro se-
niory a domácnosti s nižšími pří-
jmy nahradily dotace pro nízko-
příjmové domácnosti z programu 
Nová zelená úsporám Light, kde 
může podpora dosáhnout výše až 
150 tisíc korun. „Pokračuje pod-
pora výměny starých kotlů v rámci 

programu Nová zelená úsporám, 
kde je maximální výše příspěvku 
až 130 tisíc korun. Počet žádostí 
se po rekordním zájmu během léta 
ustálil na zhruba 1500–2000 žá-
dostech měsíčně. Od podzimu na-
víc mohou zájemci získat příspě-
vek na výměnu kotlů na uhlí všech 
emisních tříd,“ dodala mluvčí Vero-
nika Krejčí. Nízkopříjmové rodiny 
a senioři, kteří mají zájem o výmě-
nu kotle z programu Nová zelená 
úsporám Light, mohou využít bez-
platné poradce ze sítě Energetic-
kých konzultačních a informačních 
středisek nebo z Místních akčních 
skupin. Kontakty na ně najdou na 
webu novazelenausporam.cz.

Peníze na dotační programy 
získává Unie z emisních 
povolenek

Program Nová zelená úsporám 
spadá pod Modernizační fond Ev-
ropské unie, konkrétně je plně fi-
nancován z prodeje emisních po-
volenek. Díky tomu jde o stabilní 
a dlouhodobý program a zároveň 
vhodný nástroj, jak transparent-
ně distribuovat prostředky zís-
kané z emisních povolenek přímo 
domácnostem. Program je finan-
cován z prodeje emisních povo-
lenek již od svého počátku a dů-
ležitou roli bude hrát v podpoře 
energeticky úsporného bydlení 
i nadále.
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novazelenausporam.cz

regionalnivydavatelstvi.cz
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Ostroh vzdal poctu 
Zdeňku Galuškovi

UHERSKÝ OSTROH | Během os-
trožských hodů s  právem byla 
v  říjnu v  parčíku vedle ostrož-
ského zámku slavnostně odha-
lena lavička s  bronzovou sochou 
slováckého spisovatele a  lidové-
ho vypravěče Zdeňka Galušky. 
Město tím vzdalo důstojnou po-
ctu a  splatilo dosavadní pomysl-
ný dluh svému slavnému rodáko-
vi, neboť socha Zdeňka Galušky 
se v jeho rodném městě ani v jeho 
blízkém okolí doposud nenachá-
zela. Předlohou pro ni se stala 
archivní dobová fotografie, kte-
rá zachycovala Zdeňka Galušku 
v kroji. Plastika byla vytvořena za 
pomoci moderní 3D technologie 
a následně byla odlita do bronzu 
technikou ztraceného vosku. Na 
realizaci pomníku se konala ve-
řejná sbírka, během níž se vybra-
lo kolem 400 tisíc korun.�  ma

Studenti rozhodovali 
o suverenitě státu

Regionální autobusy budou zastavovat na znamení

 O workshopy projektu Plusko je velký zájem. Foto | Slovácké divadlo

ZLÍNSKÝ KRAJ | Se změnou jízd-
ních řádů v  polovině prosince 
čeká cestující veřejnou dopravou 
novinka. Všechny zastávky regio-
nální autobusové dopravy budou 
„na znamení“. Před výstupem je 
proto třeba, aby dal cestující řidi-
či včas najevo, že plánuje na další 
zastávce vystoupit. Může tak uči-
nit stisknutím příslušného tlačít-
ka – ve většině případů známého 
tlačítka STOP – nebo i  přímým 
oslovením řidiče.

A jak je to s nástupem? „Nemu-
síme se bát, že by bylo nutné na ři-
diče zběsile mávat. Postačí, když 
se budeme včas nacházet v  pro-
storu zastávky. Nicméně je po-
třeba si dát pozor na to, abychom 
byli v  prostoru zastávky vidět,“ 
upřesňuje jednatel společnos-
ti Koordinátor veřejné dopravy 
Zlínského kraje Martin Štětkář. 
Zejména v zimních měsících, kdy 

je dlouhou část dne snížená vidi-
telnost, je cestujícím doporučo-
váno využít reflexní prvky nebo 
upozornit na svou přítomnost 

rozsvícenou baterkou či mobil-
ním telefonem. „O součinnost by-
chom chtěli požádat zejména také 
rodiče. Je třeba, aby novinku sdě-
lili svým dětem, jež autobusy vy-
užívají k dojíždění do škol,“ dopl-
ňuje Štětkář.

Zřízení zastávek na znamení se 
prozatím netýká linek Integrova-
né dopravy Zlínského kraje mimo 
území Zlínského kraje, linek MHD 
Uherské Hradiště (linky 2–9) a li-
nek MHD Vsetín (linky 601–616).

Cílem opatření je snížení po-
čtu zastavení a rozjezdů v zastáv-
kách, přispění k  lepší plynulosti 
dopravy i snížení hlukové zátěže. 
Méně zastavování umožní lépe 
dodržovat jízdní řád a snížit spo-
třebu pohonných hmot. Koordi-
nátor veřejné dopravy také věří, 
že díky tomuto ustanovení bude 
docházet k  menšímu opotřebení 
autobusů. � ma

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Slovác-
ké divadlo spustilo další speci-
ální projekt. Jmenuje se Plusko 
a  je zaměřený na studenty střed-
ních škol. Nabízí jim speciální 
workshopy plné osobních prožit-
ků, a to jak na Malé scéně Slovác-
kého divadla, tak i přímo ve škol-
ních třídách. „Chceme studenty 
seznámit s  tématy naší historie, 
ale ne tak, jak bylo doposud ob-
vyklé, novinkou jsou jejich vlastní 
role v  samotném příběhu,“ pood-
haluje smysl projektu jeho vedou-
cí Daniela Evjáková s  tím, že te-
maticky workshopy navazují i  na 
aktuální inscenace Slováckého 
divadla Monument pro Hradiště 
nebo Hostina dravců.

Jeden takový workshop před 
pár týdny absolvovali na Malé scé-
ně i studenti třetího ročníku uher-
skohradišťského gymnázia. Nesl 
název Mnichovská past. „Studen-
ti se stali na chvíli rodinou, která 
žila na Slovácku před devadesá-
ti lety. Vstoupili do příběhu v mo-
mentu průmyslového rozmachu 
Československa, aby vzápětí na 
vlastní kůži pocítili strach a  bídu 
hospodářské krize. V  jednu chví-
li se také přenesli do Prahy na za-
sedání vlády, kde se vžili do role 
Edvarda Beneše. Měli tak mož-
nost pohádat se, jestli postoupit 

Hitlerovi Sudety, nebo ne. Jestli je 
třeba bránit hranice a  suverenitu 
státu, nebo být odpovědni za další 
světovou válku,“ dodává Evjáková.

„Z  mého pohledu je to urči-
tě obohacení výuky. Z reakcí stu-
dentů jsem zjistil, že je nejvíc za-
ujala možnost prožitku, vcítění se 
do příběhů, které vychází ze sku-
tečných zážitků našich předků. 
Byly schopni prožít osudy skuteč-
ných lidí a podívat se na to optikou 
dnešního pohodlí a  vnímat vše 
trochu jinak. Skvělá je i  možnost 
diskuse a  argumentace,“ uvádí 
učitel dějepisu Drahomír Hlaváč.

„O  workshopy je obrovský zá-
jem, podzimní a  zimní termí-
ny jsou obsazeny, hledáme proto 
možnosti, jak za studenty do škol 
přicházet i v příštím roce,” říká he-
rec a  mluvčí slovácké scény Josef 
Kubáník. Divadelníci se mezitím 
soustředí na další tituly, které jsou 
na repertoáru Slováckého divadla, 
například na novinku Farma zví-
řat režiséra Dodo Gombára. Pod-
le divadelníků jde o  jedinečnou 
příležitost zaujmout mladé publi-
kum, přiblížit mu nové možnosti 
výuky a přimět ho i k návštěvě di-
vadla. � ma

 Opatření má snížit spotřebu paliva i opotřebení 
autobusů. Foto | Marek Adamík

Když máma  
s tátou chybí
Vážně ohroženým dětem a  jejich 
rodinám už od roku 2011 pomáhá 
organizace Cestou necestou, aby 
mohly vyrůstat ve stabilním, bez-
pečném a citově vřelém rodinném 
prostředí. Na dárcovském portá-
lu Donio zahájil spolek v  prosinci 
sbírku na psychoterapeutickou po-
moc pro děti vyrůstající v náhradní 
rodinné péči. Cílová částka je sta-
novena na 170 tisíc korun a vybra-
né peníze pomohou konkrétním 
dětem, které prošly těžkým raným 
traumatem, zažily dlouhodobé 
zneužívání, zanedbávání a  týrání 
nebo jen nemohou vyrůstat s bio-
logickými rodiči. Svojí velkorysos-
tí můžete pomoci třeba devítileté 
Klárce k lepšímu životu. Její příběh 
a odkaz na sbírku najdete po načte-
ní QR kódu.� red



�  INZERCE 5www.novinykraje.cz

RV
24
02
28
5/
01

HLEDÁME NOVÉ KOLEGY    OBSLUHA CNC STROJŮ
Požadavky:

• Vyučení v technickém nebo příbuzném oboru výhodou
• Dobrá pracovní morálka
• Spolehlivost a samostatnost

Výhodou:
• Vyučení v oboru obráběč kovů
• Praxe v obsluze CNC stroje
• Schopnost samostatného programování systémů CNC strojů
• Vhodné i pro absolventy rekvali�  kačních kurzů

Pracovní náplň:
• Obsluha CNC stroje
• Základní formy měření (posuvné měřidlo, mikrometr, apod.)
• Vyplňování technické dokumentace a evidenčních dokumentů

Chceš se stát součástí našeho týmu? Ozvi se ještě dnes.

Provozovna sídlí v areálu leteckých závodů KUNOVICE

 778 770 380     @ personalni@kovokon.cz       www.kovokon.cz

Dokončení ze strany 1

Podobně jako ostatní strojí-
renské firmy z  regionu, potýkají 
se i v Kovokonu s problémem najít 
kvalitní pracovní sílu pro speciali-
zovanou výrobu.

„Jsme na trhu více než třicet let 
a stále dobře fungujeme, nabíráme 
šikovné lidi a  hledáme odborníky, 
například obsluhu robotických pra-
covišť. Snažíme se to mnohdy řešit 
tak, že vybíráme šikovné lidi zevnitř 
firmy. Ty proškolujeme a  dostávají 
se z  řadových míst na pozice, kte-
ré jsou pro nás důležitější. Současní 
vedoucí mistři nebo technologové 
se u nás většinou vypracovali od za-
čátku. Prostřednictvím věrnostní-
ho benefitu odměňujeme za počet 

let v zaměstnání. Máme tady hodně 
lidí, kteří jsou ve firmě přes dvacet 
let. Samozřejmě ale potřebujeme 
i  nový vítr a  zkušené lidi zvenčí,“ 
říká Antonín Koníček.

Jaké profese vás pálí nejvíc?
Jaroslav: Největší hlad je u nás 

po spolehlivých seřizovačích, kon-
trolorech a  obsluze strojů. Máme 
spoustu CNC strojů, které někdo 
musí obsluhovat. Klíčové činnosti 
stále dělají lidé, i když díky roboti-
zaci nejsou fyzicky namáhavé jako 
dřív.

Dnes Kovokon patří k nej-
významnějším strojíren-
ským firmám na Slovácku. 

Jaký byl vývoj z malé dílny 
v Popovicích?

Vlastimil: Brzy jsme se ze sto-
lárny stěhovali do prostor býva-
lého Svazarmu v  Popovicích. Ty 
jsme postupně rozšiřovali a  dopl-
ňovali strojní zařízení, ale ani tam 
jsme nezakotvili natrvalo. Nakonec 
jsme v  roce 2003 koupili rozesta-
věné prostory v průmyslovém are-
álu leteckých závodů v Kunovicích 
a  kompletně je předělali pro po-
třeby naší firmy. Toto rozšiřování 
a modernizace je vlastně nikdy ne-
končící proces.

V čem je vaše společnost 
nejsilnější?

Jaroslav: Spo-
lupracujeme s fir-

mami, které jsou na vysoké úrov-
ni, jako je Siemens, Walter, Denso 
nebo Honeywell. Dříve jsme vyrá-
běli na konvenčních soustruzích, 
frézkách. Dnes máme komplet-
ní moderní CNC vybavení, které 
nám umožňuje pracovat s  opako-
vanou přesností v  tisícinách mili-
metru. Neustále pracoviště udržu-
jeme a  modernizujeme, nakoupili 
jsme desítky nových CNC obrábě-
cích strojů a  zavedli efektivní plá-
novací systém.

Ulehčilo to práci 
zaměstnancům?

Antonín: Pracují na moderních 
CNC strojích a těžkou práci pak li-
dem ulehčuje robotizace pracovišť. 

Snažíme se neustále zlepšovat pra-
covní prostředí, například některé 
výrobní haly jsou klimatizované. 
Práce u  nás sice není nijak těžká, 
ale klade na zaměstnance znač-

nou míru zodpovědnosti a přes-
nosti. Kvalita výsledku se odví-

jí od správně nastaveného stroje, 
pokud uděláte i nepatrnou chybu, 

veškerá práce přijde vniveč. V sou-
časnosti máme přes dvě stě CNC 
strojů na ploše bezmála dvacet tisíc 
metrů čtverečních.

Může u vás nastoupit někdo 
úplně nezkušený?

Jaroslav: Samozřejmě. Kromě 
toho, že jsou i  absolventské pozi-
ce, nejdůležitější je především chuť 
pracovat a učit se novým věcem. Je 
to především o lidech, někdo raději 
upřednostní rutinní činnost a to, že 
z práce může odcházet s čistou hla-
vou, někdo naopak chce dělat prá-
ci, při které může řešit různé úkoly, 
hrát si s detaily, posuzovat kvalitu.

I přes svůj růst si Kovo-
kon uchovává rodinnou 

atmosféru a otevřenost k za-
městnancům i k prostředí, 
z něhož firma vzešla…

Vlastimil: To je pro nás velmi 
důležité. Organizujeme společné 
výlety, zajdeme si zasportovat, za-
hrát tenis, hokej, vyjedeme si na ko-
lech, nabízíme možnost vyrazit na 
lyže nebo se zúčastnit rybářských 
závodů. Přímo v areálu firmy pořá-
dáme pravidelné grilovačky. Kdo-
koliv z pracovníků se může zastavit, 
ochutnat, popovídat si. Jde o  ote-
vřenou záležitost, iniciativu, která 
může vzejít od kohokoliv. Skupina 
zaměstnanců se například rozhod-
ne vyrazit na horský výšlap a  ro-
zešle pozvánku s  tím, že kdo má 
chuť, může se přidat. Firma tyto 
akce samozřejmě finančně i  orga-
nizačně podporuje. Snažíme se také 
být společensky zodpovědní a  vy-
členit část peněz na pomoc potřeb-
ným při léčbě cukrovky a rakoviny, 
podporujeme dárcovství krve, ale 
také sportovní aktivity, třeba mo-
tosport, fotbal nebo házenou. Pod-
porujeme společenské a  kulturní 
aktivity v našem regionu.

Víte, že...
Název firmy KOVOKON je složen ze  
slova „kovovýroba“ a jména „Koníček“?

Rodinnou atmosféru  
má firma Kovokon ve svých genech

INZERCE

Jaroslav, Vlastimil a Antonín Koníčkovi (zleva doprava). Za nimi portrét jejich otce Antonína staršího, zakladatele firmy.



Strážníci získali nové  
reflexní vesty

Luhačovičtí strážníci začali od 
1. listopadu používat nové re-

flexní vesty, 
které zvyšují 
jejich viditel-
nost, a  přispí-
vají tak k vyšší 
bezpečnosti 
chodců. Ves-

ty jsou vybaveny systémem 
aktivního svícení, díky němuž 
jsou strážníci vidět i  za zhor-
šených podmínek. „Práce na-
šich strážníků je pozitivně vní-
mána nejen rodiči, kteří děti na 
přechody doprovázejí, ale i za-
městnanci školy. Ochranná 
vesta zvyšuje viditelnost stráž-
níků až na několik kilometrů, 
což je během podzimu, kdy je 
snížená viditelnost častá, vel-
mi důležité,“ uvedl velitel měst-
ské policie Michal Zámečník.

Adventní hra pobaví 
děti i dospělé

Předvánoční čas v  Luhačovi-
cích získal již podruhé nový 

rozměr díky 
Adventní hře. 
Druhý ročník 
této akce za-
vede účastní-
ky na známá 
i  méně zná-

má místa, kde si mohou užít 
chvíle klidu, zábavy a  objevo-
vání. „Zapojit se do Adventní 
hry je snadné. Stačí si vyzved-
nout hrací kartu s tajenkou v in-
formačním centru na Elektře, 
v  knihovně nebo v  mateřské 
škole,“ vysvětlila Terezie Bar-
toníčková z  turistického a  in-
formačního centra. Hrací kar-
ta zavede účastníky na šest 
stanovišť ve městě, kde na ně 
čekají úkoly a  překvapení. Pro 
děti je navíc připravena vystři-
hovánka anděla.

POLICIE INFORMUJE

RADNICE INFORMUJE

Městská policie Luhačovice
Nábřeží č. p. 971
763 26 Luhačovice
Tel.: 577 133 441

Městský úřad Luhačovice
nám. 28. října 543
763 26 Luhačovice
Tel.: 577 197 411

U krajského úřadu vzniknou 
další parkovací místa
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 Modernizace parkovacího domu vyjde asi na 80 milionů korun. Foto | Zlínský kraj

ZLÍN | Zlínský kraj chystá roz-
šíření a  zastřešení parkovacího 
domu vedle budovy 21, v níž sídlí 
krajský úřad. Do dvou let zde má 
vzniknout 38 nových parkovacích 
míst a šest míst pro veřejné nabí-
jecí stanice elektromobilů. Počítá 
se rovněž s  instalací fotovoltaické 

elektrárny nebo modernizací par-
kovacího a  dohledového kamero-
vého systému.

„Parkovací dům rozšíříme na 
úrovni jeho třetího nadzemního 
podlaží, kde na místě stávající ne-
využité zatravněné plochy smě-
rem k třídě Tomáše Bati vzniknou 

nová parkovací místa i  dobíjecí 
stanice. Zároveň zastřešíme jeho 
aktuálně nekryté nejvyšší patro 
a na střechu umístíme fotovoltaic-
ké panely,“ popsal hejtman Radim 
Holiš. Vyrobená elektřina má být 
využita pro okamžitou spotřebu 
budovy parkoviště a  Baťova mra-
kodrapu. Kraj předpokládá, že tím 
ročně ušetří až 700 tisíc korun.

Nové zastřešení bude řeše-
no jako ocelová montovaná kon-
strukce. Návrh jeho vzhledu Zlín-
ský kraj konzultoval s  Národním 
památkovým ústavem a odpovídá 
urbanistickým požadavkům měst-
ské památkové zóny. „Dopad na 
provoz parkovacího domu bude po 
dobu stavebních prací minimální. 
Dojde pouze k částečnému omeze-
ní na některých místech,“ doplni-
la ředitelka krajského úřadu Jitka 
Hlavačková.

Celkové náklady na moderni-
zaci jsou vyčísleny na 80 milionů 
korun. Pro instalaci fotovoltaické 
elektrárny kraj plánuje spolufinan-
cování z dotačního programu Mo-
dernizačního fondu na podporu 
instalace nových fotovoltaických 
elektráren, který vyhlásilo Minis-
terstvo životního prostředí.�  ma

Cyklostezka Mojmír už slouží veřejnosti

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Významný 
přínos nejen pro cyklisty znamená 
nová trasa mezi mostem, takzva-
ným Železňákem“, a  sídlištěm 
Mojmír, kterou vybudovalo měs-
to Uherské Hradiště. Nová cyklo-
stezka je v první části vedena přes 
stávající hráz podél řeky Moravy, 
v druhé části pak pod tělesem hrá-
ze podél veřejných prostranství 
za areálem Střední odborné ško-
ly Staré Město a  sportovním are-
álem. Trasa končí u Základní ško-
ly Za Alejí.

„Trasu, jejíž povrch byl už pro 
jízdu na kole nebo i pěší pohyb ne-
vyhovující, jsme nechali upravit na 
tři metry širokou stezku. Při sta-
vebních pracích musel být téměř 
celý úsek o celkové délce 310 me-
trů sanován kvůli nedostatečné 
únosnosti podloží,“ přiblížila mís-
tostarostka Marcela Čechová. Po-
vrch cyklostezky je v  části trasy 
od železničního mostu po vjezd do 
areálu odborné školy z  asfaltobe-
tonu, zbývající úsek je ze zámkové 

dlažby, což má zajistit dlouhou ži-
votnost i bezpečnost.

„Každý den tudy chodí nebo 
jezdí na kolech mnoho lidí, proto 
opravu tohoto úseku považuji za 
mimořádně důležitou. Bylo třeba 
spolupracovat i  s  majiteli pozem-
ků, na kterých se práce konaly, 
tedy se Správou železnic, Povodím 
Moravy a  Střední odbornou ško-
lou Staré Město,“ komentoval sta-
rosta Stanislav Blaha.

Výstavba cyklostezky Mojmír 
je součástí širšího plánu. Pro-
jekt totiž ve druhé etapě, která se 
připravuje, propojí ulici Za Ale-
jí s  ulicí Husovou. Ulice Za Alejí 
se dočká výměny povrchů za vo-
dopropustné materiály, úpravy 
parkovacích ploch a  vybudování 
nového chodníku. Před školou Za 
Alejí také vznikne místo pro vy-
sazení dětí, které rodiče vozí do  
školy. � ma

 Celková cena projektu činila 5,6 milionu korun. Foto | město Uherské Hradiště
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Petra Trnková

Šíleně smutnou princeznu si nenechám 
nikdy ujít, říká Helena Vondráčková
Asi neexistuje nikdo, kdo by ji neznal, pokud nepočítáme 
nemluvňata. Letos oslavila 60. let od svého vítězství 
v soutěži Hledáme nové talenty, kterým zahájila svou 
pěveckou kariéru, vyprodala O2 arenu a získala cenu Thálie 
za celoživotní mistrovství. Přesto, že koncertuje i během 
adventu, na Vánoce se těší a chystá jako my všichni. 

Advent má být časem rozjí-
mání a těšení se na Vánoce. 
Často ale bývá spíš vyplněn 
sháněním dárků, úklidem, 
pečením cukroví a stresem 
z toho všeho… Jak toto obdo-
bí prožíváte vy? 

Předvánoční čas je pro mě nej-
hezčím obdobím v  roce, proto si 
ho vyplňuji příjemnými okamži-
ky a přípravami, ne stresem. Mu-
sím říct, že letošní rok byl oprav-
du výjimečný a pracovně bude až 
do konce roku velice náročný, ale 
i tak si najdu čas na oslavu adven-
tu a  vánoční přípravy. Těším se, 
až začnu s  výzdobou domu a  za-
hrady. Mám ráda světelné vánoční 
dekorace, před domem mám vel-
kého jelínka se sáněmi, soba, San-
ta Clause nebo anděla, který trou-
bí a  ohlašuje, že se blíží Vánoce. 
Tato výzdoba dělá radost nejenom 
mně, ale hlavně dětem, kterým 
září oči radostí, když jdou kolem. 

Vánoce neslavím jen tři dny, 
ale po celý advent, který toto krás-
né období prodlužuje. Každoroč-
ně peču štoly, bohužel to vypadá, 
že to letos nestihnu, protože mám 
diář nabitý k prasknutí až do zla-
té neděle, kdy se uskuteční můj 
tradiční vánoční koncert v Lucer-
ně. Cukroví nepeču, mám báječ-
nou kamarádku, která mi ho vozí 
z Moravy. Jsem sice dobrá kuchař-
ka, ale takové cukroví, jaké peče 
ona, bych určitě nezvládla. Dárky 
nakupuji na poslední chvíli (usmí-
vá se). 

Jak trávíte samotné Vánoce? 
Podle českých tradic se stro-
mečkem, kaprem a salátem, 
nebo máte nějakou svou al-
ternativní tradici?

Dodržuju české tradice tak, jak 
jsme je dodržovali vždy u nás v ro-
dině, mám v  sobě zakořeněno je 
ctít. Co se týká štědrovečerní ve-
čeře, samozřejmě nesmí chybět 
rybí polévka, bramborový salát 
s majonézou a hlavně dobrá ryba. 
V posledních pár letech neservíru-
jeme kapra, ale smaženého sumce, 

který je daleko lahodnější a které-
ho si sami ulovíme. 

Pokud mi to žaludek „dovo-
lí“, večeři zakončuji nepečeným 
dortem Malakov podle receptu 
mé maminky. Je z piškotů namo-
čených v  mléce, s  troškou rumu 
a kávy a prokládaný meruňkovým 
kompotem. Musí se nechat odle-
žet, nejlépe do druhého dne. Poté 
ho zdobím šlehačkou a  servíruju 
s jahodami. 

K Vánocům tradičně patří 
také televizní pohádky, nelze 
nevzpomenout Šíleně smut-
nou princeznu. Běží u vás 
doma o svátcích televize? 
A pokud ano, na co se díváte?

Běží, protože miluju pohádky 
a Šíleně smutnou princeznu si ne-
nechám nikdy ujít. Když se nedí-
váme na televizi, pouštím si hud-
bu. Samozřejmě ne svoji (usmívá 
se), ale vánoční písně a koledy. Mi-
luju desku vokální skupiny The 
Singers Unlimited, kterou jsem si 
kdysi přivezla z  Německa. Jedná 
se o nádherně zpracované vánoční 
melodie. Ráda si pustím i  klasic-
kou hudbu, takže hudba zní a  te-
levize hraje. 

Závěr roku je také časem 
vzpomínání a bilancování. 
Jaký pro vás byl rok 2024? 
Budete na něj vzpomínat 
s láskou? 

Hektický. Celý rok se nesl ve 
znamení oslav 60 let na scéně. 
Kdybych měla jmenovat zásadní 
momenty, bylo to otevření výsta-
vy v Tančícím domě, která mapu-
je celou moji kariéru. Najdete zde 
stovku originálních kostýmů od 
předních českých návrhářů, ale 
také nově nalezené šaty ze zmi-
ňované pohádky. Dále spoustu fo-
tografií ze soukromého archivu, 
různá ocenění, která jsem získa-
la doma i  v  zahraničí, desky, CD, 
LP nebo také dva obrazy, které mi 
namalovat Karel Gott. Celá výsta-
va je doprovázena videoprojekcí, 
bude otevřena až do poloviny příš-
tího roku. Dalším důležitým mo-
mentem byl narozeninový koncert 

v O2 areně v produkci Leoše Mare-
še, který si znovu zopakuji 4. úno-
ra. Absolvovala jsem také několik 
desítek koncertů v  Čechách i  na 
Slovensku a přiznám se, že to byl 
opravdu maraton. Jsem šťastná, 
že jsem ho prožila ve zdraví. 

Podruhé jste vystoupila v O2 
areně, lístky se bleskově vy-
prodaly… Jaký to byl pro vás 
zážitek? 

Letošní červnová O2 arena se 
nesla v duchu oslav 60 let na scé-
ně. Moc jsem si to užila, ale také 
jsem byla nervózní, přece jenom 
je to obrovská hala, tak jsem si ří-
kala, zda to ještě zvládnu… Ale 
všechno dobře dopadlo, byla jsem 
spokojená nejenom já, ale pod-
le reakcí i publikum, takže v úno-
ru budu klidnější. Už teď se moc 
těším, spolu se mnou vystoupí bá-
ječní hosté, Bára Basiková, kte-
ré si velmi vážím, showman a re-
žisér Vašek Noid Bárta, se kterým 
jsem právě natočila videoklip 
k  písní Dlouhá noc, a  Tomáš Sla-
víček, několikanásobný mistr svě-
ta ve stepu se svou Tap Academy 
Prague. 

Na tuto otázku se jistě ptá 
každý, nicméně nemohu ji 
nepoložit. Jak se udržuje-
te ve formě, fyzické i psy-
chické? Myslíte, že za skvě-
lou kondici vděčíte genům, 

nebo spíš životnímu stylu 
a disciplíně?

Všemu, co zmiňujete. Od ro-
dičů si nesu dobrou genetickou 
výbavu, od malička jsem byla 
vedena k  tomu, abych aktivně 
sportovala, a  to mi zůstalo do-
dnes. Pokud mi to čas dovolí, kaž- 
dé ráno cvičím, ráda hraju tenis, 
chodím na procházky s naší fen-
kou Jessie, v  létě plavu, jezdím 
na kajaku a  paddleboardu. Jsem 
zkrátka neposedná a  nesnáším 
nudu. Důležitou roli hraje samo-
zřejmě psychická pohoda a šťast-
né manželství. S  Martinem jsme 
spolu už přes 20 let.

Na co se aktuálně těšíte?
Těším se na svůj vánoční kon-

cert v  Lucerně, který proběhne 
tradičně na zlatou neděli, na svát-
ky vánoční, na zmiňovaný únoro-
vý koncert v O2 areně a také na své 
další samostatné koncerty v rám-
ci turné HELENA tour 25. S kape-
lou Charlie Band navštívím přes 
20 měst v Čechách a na Slovensku. 
Začínáme už 12. února v Pardubi-
cích. Těším se také z  toho, že bě-
hem podzimu vyšlo několik mých 
nových nosičů pro sběratele a  fa-
noušky. CD Dlouhá noc s  mými 
nově nazpívanými osmi hity v po-
jetí electronic dance music, dále 
speciální 2CD Helena Evergreeny, 
které je průřezem mého repertoá-
ru za posledních 60 let. Jedná se 
o široké spektrum hudebních sty-
lů od jazzu a  swingu, až po rock, 
lidovky, operetu, filmovou hud-
bu a  muzikál. Najdete zde rarit-
ní skladby, které nikdy nevyšly 
na žádném nosiči, dále 2LP Best 
of the Best a  vánoční LP Vánoce 
s Helenou. 

A co vám dělá obecně v životě 
radost, když odhlédneme od 
práce? 

Když si mohu společně s man-
želem a  naším pejskem užívat 
krásné volné chvíle, ať už doma, 
na našem hausbótu, nebo při pro-
cházkách a  výletech. Každoročně 
se také těším na dovolenou s  ka-
marády na Kanárských ostrovech 
nebo na tenisovou akademii Petra 
Huťky v Přerově, kde se potkává-
me s přáteli a kamarády nejen ze 
světa showbusinessu, ale i ze spor-
tovní oblasti. Bývá to vždy tako-
vé milé setkání s lidmi, kteří mají 
rádi bílý sport. 

 Foto | Lenka Hatašová
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Vánoční tradice odkazují  
na kulturu národa

Vánoce patří u nás k nejvýznam-
nějším svátkům v roce ať už ve 
svém křesťanském významu na-
rození Ježíše Krista, nebo kvů-
li setkání rodin u jednoho stolu 
a dárkům, které si předáváme. Du-
chovní rozměr Vánoc v dnešní době 
spíše ustupuje, stávají se občanský-
mi svátky spojenými se dny volna, 
prostřeným stolem, dárky a televi-
zí. Některé tradice ale přesto zů-
stávají, řada z nich se ale postupně 
se mění. Každá rodina si vánoční 

zvyky totiž přizpůsobuje svým po-
třebám a životnímu rytmu. 

Tradiční české Vánoce se neo-
bejdou bez stromku, betlému, dár-
ků, cukroví, mísy bramborového 
salátu a štědrovečerní ryby. Někde 
tradičního kapra nahrazuje losos, 
tuňák, nebo dokonce kuřecí řízek. 
To je přirozená změna v kultur-
ních tradicích. „Podle historických 
pramenů první vánoční stromek 
postavil v roce 1812 ředitel Stavov-
ského divadla v Praze Jan Karel 

PODIVNÉ VÁNOČNÍ ZVYKY VE SVĚTĚ

Itálie | Vánoce slaví až 25. prosince po požehnání papežem, dárky nosí 
čarodějnice Befana 6. ledna, někde mají Babbo Natale – postava po-
dobná Santa Clausovi přinese dárky na Štědrý den. 

Španělsko | Dárky nosí pomalované polínko Caga Tió – kakající po-
leno. Celý měsíc se o poleno děti starají a na Štědrý den jim „nadělí“.

Argentina | Nazdobené palmy, dárky nosí kůň Magi, děti mu připra-
vují seno a vodu.

Rusko | Pravoslavné Vánoce jsou až na Tři krále, nebo na Nový rok, 
dárky nosí Děda Mráz se Sněhurkou.

Japonsko | Oslavy začínají až 1. ledna o půlnoci, do 6. ledna se konají 
novoroční návštěvy. Dárky posílají přímo z obchodních domů adresá-
tovi. Štědrovečerní večeři si užívají v KFC. 

Liebich u sebe doma. O dalších Vá-
nocích už ho mělo více domácností 
v Praze a na vzdáleném Valašsku. 
Na vesnicích to tehdy byla zvlášt-
nost, ale dnes si bez něj svátky ne-
umíme představit. Troufám si říct, 
že stromek v nějaké svojí podo-
bě zůstane na dalších sto let hlav-
ním symbolem Vánoc,“ uvedl his-
torik Kamil Lukeš. Zelený strom 
totiž symbolizuje znovuzrození 
přírody. Nejdříve visel ze stropu, 
poté stál na podlaze, ale vždy byl 

nazdobený a svítily na něm svíč-
ky. Světlo je totiž symbolem živo-
ta a Krista. Dárky se dávaly dětem 
vždy. Dříve děti totiž chodily na 
koledu a domů pak přinášely jabl-
ka, ořechy, křížaly a další drob-
né dárky. Na konci 19. století byly 
žádaným dárkem boty, kte-
ré bývaly nejdražší složkou odě-
vu. A s nákupy dárků se pokračuje 
do současnosti, kdy jich neustá-
le přibývá. A o to větší mají děti  
radost.  ala
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Na počátku našich výrobků jsou farmáři, 
kteří s láskou pěstují kakaové boby
ČEJČ | Tvrzení, že čokoláda patří 
mezi oblíbené laskominy, bude asi 
málokdo vyvracet. U českých spo-
třebitelů si své prvenství mezi nimi 
udržuje mléčná čokoláda, nicméně 
v posledních letech se stále častěji 
prosazují i hořké čokolády s větším 
podílem kakaa, fairtradové čoko-
lády nebo různé kombinace chutí 
v prémiových čokoládách. Kvalitní 
produkt lze dnes sehnat téměř všu-
de, přes internetové obchody sa-
motných výrobců až po hypermar-
kety se širšími možnostmi výběru.

„Rozdíl mezi mainstreamem 
a  řemeslným poctivým výrobcem 
pozná každý, kdo kvalitní a  hod-
notnou čokoládu ochutná. Zjistí, 
že sedmdesátiprocentní čokoláda 
nemusí chutnat jenom hořce, ale 
že v ní může najít spoustu dalších 
chutí,“ nechal se před pár lety sly-
šet Michal Herůfek, spoluzakla-
datel čokoládovny Herufek, kte-
rá se orientuje na výrobu čokolád 
špičkové kvality. Malá rodinná fir-
ma se sídlem v  jihomoravské Čej-
či byla založena s cílem dodržovat 
zásady a  hodnoty, jež až ukázko-
vě souzní s  předpoklady udržitel-
né budoucnosti. Ty se promítají ne-
jen do spolupráce s  organizacemi 
zastřešujícími lokální farmáře, je-
jichž produkce je sice malá, avšak 
prvotřídní kvality, ale také třeba 
do způsobu dopravy na „staré dob-
ré“ plachetnici, jako je tomu napří-
klad při dovážce kakaových bobů 
z Belize.

Na počátku byly  
čokoládové lanýže

Spouštěcím mechanismem vě-
novat se „čokoládovému podni-
kání“ se staly sušenky Honolulu 
Cookies a  ručně dělané pralinky, 
které Herůfkovi ochutnali v  roce 
2012 při svatebním pobytu na Ha-
vaji. Po návratu domů následova-
ly první pokusy v  podobě výroby 
a  prodeje čokoládových lanýžů. 
„Od počátku jsme pro výrobu pro-
duktů volili jen vysoce kvalitní su-
roviny, ať už se jednalo o třtinový 
cuk, smetanu, nebo další ingredi-
ence. Podobně jsme na tom byli 
s  čokoládou, kde jsme používa-
li belgické Single Origin couver-
ture čokolády neobsahující sójový 
lecitin, vanilku ani žádné rostlin-
né tuky. Přesto, anebo právě pro-
to, že jsme se zaměřovali hlavně 
na výrobky z  čokolády, jsme neu-
stále hledali možnosti, jak udělat 

produkt ještě chutnějším a kvalit-
nějším, což nás pochopitelně na-
směrovalo k  výrobě vlastní čoko-
lády,“ přibližuje Jitka Herůfková, 
která měla na rozjezdu podnikání 
v oboru zásadní podíl.

Sázka na prvotřídní  
kvalitu

Konec roku 2014 se stal pro ro-
dinu Herůfkových přelomovým. 
Výroba vlastní čokolády začala 
získávat jasnější kontury a  měla 
se stát hlavním zdrojem obživy. 
„První boby, které jsme nakoupili, 
k  nám přicestovaly z  amsterdam-
ského skladu. Byly sice bio, ale je-
jich kvalita byla příšerná, skoro 
čtvrtinu pytle jsme museli vyho-
dit. Už začátkem roku 2015 jsme 
to chtěli vzdát, protože žádná ze 
šarží čokolády, kterou jsme do té 
doby vyrobili, nebyla podle na-
šich představ. Nakonec jsme se vy-
dali na návštěvu do malé čokolá-
dovny Choco Del Sol v  Německu, 
která v nás znovu probudila vášeň 
pro výrobu čokolády. Dozvěděli 
jsme se, jaký je rozdíl mezi kvalit-
ními a konvenčními boby a mimo 
jiné jsme se nadchli pro kakaové 
boby z Belize od farmáře Luciana 
Sho. Po prvních vzorcích této čo-
kolády to už byla jízda…,“ vyprá-
ví Jitka Herůfková. Nově vzniklá 

společnost Herufek s. r. o. si necha-
la navrhnout a vyrobit první větší 
melanžér, pořídila první průtoko-
vý temperovací stroj a začala pro-
dávat první tabulky čokolády. Zisk 
z  bronzové medaile za 70% čoko-
ládu z Belize na Academy of Cho-
colate v Londýně a rostoucí zájem 
o produkty čokoládovny způsobil, 
že se „cukrářskému řemeslu“ začal 
naplno věnovat i  Michal Herůfek, 
který si do roku 2018 udržoval stá-
lé zaměstnání v jiném oboru.

Podpora z operačních 
programů EU

Za úspěšným rozvojem čokolá-
dovny Herufek stojí také podpora 
z  operačních programů Evropské 
unie. Již v  roce 2015 byl realizo-
ván projekt z  programu podniká-
ní a inovace pod názvem Pořízení 
technologie na výrobu čokoládo-
vých bonbonů, po němž o tři roky 
později následoval z téhož progra-
mu projekt Pořízení technologie 
na výrobu tabulkových čokolád. 
Díky těmto dotacím, jež v  souhr-
nu činily asi 352 tisíc korun, moh-
la čokoládovna nakoupit tempe-
rovací stroje, přístroje na výrobu 
ganache a další potřebná zařízení. 
V  letech 2022–2023 je realizován 
projekt pod názvem Fotovoltaic-
ký systém na provoz čokoládovny 

z Národního plánu obnovy. Čoko-
ládovna Herufek se s  jeho pomo-
cí dočká fotovoltaické elektrárny 
o  výkonu 20 kWp, která bude in-
stalována na střechu výrobny.

Osobní vztahy s farmáři
Výroba čokolády z  kakaových 

bobů je proces, jenž Herůfkovým 
zabere i  několik měsíců. O  její 
kvalitě je však podle Jitky Herůf-
kové rozhodnuto už na začátku 
tohoto procesu, a to právě díky je-
jich úzké spolupráci s organizace-
mi zastřešujícími lokální farmá-
ře. Tento koncept nazývaný jako 
bean to bar je výhodný oboustran-
ně – čokoládovně zajistí boby v té 
nejvyšší kvalitě, farmářům pro 
změnu vyšší odměnu, než jakou 
nabízí komoditní trh. Dnes již ne-
jde pouze o kakaové boby z Belize, 
ale i z družstev či sociálních pod-
niků z  Guatemaly, Dominikánské 
republiky, Tanzanie, Madagaska-
ru či Ugandy. „Důležité pro nás je 
naše pěstitele poznat, navštívit je 
a přenést jejich práci do výsledné-
ho produktu. Na konci každého ře-
tězce výroby čokolády jsou potom 
zákazníci, kteří jsou pro nás zrca-
dlem toho, zda se nám naše hod-
noty daří předávat dál, a pomáhat 
tak farmářům a celému systému,“ 
dodává Michal Herůfek.� red

Čokoládovna souzní s hodnotami udržitelné budoucnosti. Foto | Herufek Chocolate
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 10. 1. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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s pomocí dotace NZÚ light Vás to nebude stát 
ani korunu (dotace pokryje 100 % částky)  
a ješťe ušetříte až 35 % na nákladech 
za vytápení.

Milí senioři, těšíme se na Vás i v roce 2025
a přejeme hodně zdraví, úspěchů a elánu.

Dárek v hodnotě 1000 Kč při uplatnění PF
na prodejně UH CAR do 28. 2. 2025.

PF

INZERCE

Renovace letounu  
Let C-11
KUNOVICE | Letecké muzeum Ku-
novice zahájilo restaurování jed-
noho ze svých nejstarších letadel. 
Jde o  letoun Let C–11, cvičný vr-
tulový letoun z  poloviny minulé-
ho století. V plánu je jeho postup-
né zrestaurování do podoby, v jaké 
létalo před šesti dekádami. V prv-
ní etapě bude letadlo rozebráno 
a  zbaveno starého potahu a  laku 
s  ošetřením míst zasažených ko-
rozí. Tato fáze by měla být hoto-
vá ještě letošní rok. Následovat 
budou klempířské práce, potaže-
ní plátnem, renovace interiéru, 
restaurování motoru, lakýrnické 
práce a  opětovné sestavení leta-
dla. Předpokládá se, že hotovo by 
mělo být do konce roku 2026. Prv-
ní fázi oprav podpořilo minister-
stvo kultury dotací přes 260 tisíc 
korun v rámci integrovaného sys-
tému ochrany movitého kulturní-
ho dědictví.� ma

Zábranský přibližuje  
nejen krásu Bílých Karpat

UHERSKÝ BROD | V  Art Gale-
rii Info, kterou najdete v  Měst-
ském informačním centru v Uher-
ském Brodě, si můžete do 7. ledna 
2025 prohlédnout výstavu Kraji-
na blízká uherskobrodského fo-
tografa Zdeňka Zábranského. 
Na snímcích, jak už název výsta-
vy napovídá, jsou zachyceny sce-
nérie nacházející se v  uhersko- 
brodském regionu. Ačkoliv autor 
využívá digitální techniku, jeho 

černobílé fotografie vyprávějící 
o  (ne)všední kráse přírody Bílých 
Karpat a  Uherskobrodska v  sobě 
stále mají kouzlo staré klasické 
fotografie.

Zdeněk Zábranský se o  foto-
grafování začal zajímat poté, co 
od babičky dostal starý fotoaparát 
Exakta. Jak se s ním zachází, zjiš-
ťoval nejprve u  kamarádů, poz-
ději získával zkušenosti ve foto-
kroužku, který fungoval při Domě 

kultury v Uherském Brodu i ve fo-
toklubech Andromeda, AM foto 
a ve Sdružení výtvarných umělců 
moravsko-slovenského pomezí.

Náměty svých snímků na-
šel v  krajině Bílých Karpat, kde 
vznikly i  jeho první rozsáhlé cyk-
ly Na potokoch či Horňácké slav-
nosti. Nosným tématem fotografií 
Zábranského přitom je vztah člo-
věka a  přírody, folklor, krajina, 
přirozená zátiší, ale i  dokument. 
Vztah Zdeňka Zábranského a  fo-
tografie lze shrnout slovy českého 
fotografa a vysokoškolského peda-
goga Viktora Koláře: „Úplně nej-
krásnější a nejnormálnější věc je, 
že člověk je přes fotku nejblíže ži-
votu. Přiblíží se lidem nebo věcem, 
které normálně ostatní lidé přehlí-
žejí nebo nepovažují za hodné po-
hledu a zamyšlení“.

Art Galerii Info otevřelo Sdru-
žení výtvarných umělců morav-
sko-slovenského pomezí spo-
lu s  radnicí v  červnu loňského  
roku. � ma

Nosným tématem fotografií je vztah člověka a přírody, folklor, krajina a zátiší. Foto | Markéta Švehlíková

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 724 774
novak@regvyd.cz

Michal NOVÁK
732 530 071

karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL
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JIŘÍ ŠMACH
jiri.smach@jrsreal.cz  /  www.jrsreal.cz
+420 608 940 651

RODINNÝ DŮM určený ihned k nastěhování 
či k menší rekonstrukci

STAVEBNÍ POZEMEK nebo pozemek 
s domem k demolici

REKREAČNÍ NEMOVITOST
(vinný sklep, chatu, chalupu)

ZAHRADU či ornou půdu pro rekreační 
a pěstitelské účely

AKTUÁLNĚ POPTÁVÁM: 

UVAŽUJETE
O PRODEJI 
NEMOVITOSTI?

RV
24
02
38
7/
02

RV
23
02
25
7/
10

RV
24
02
41
1/
01

Prodej a servis elektronických skútrů  
s nosností až 220 kg.

Dále nabízíme mechanické vozíky, chodítka  
a další zdravotnické pomůcky.

telefon: 577 001 314       mobil: 792 304 293
adresa: Broučkova 5240, Zlín

s našimi skútry, do města i do Přírody


